

Триокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 19 (1842)

Воскресенье, 13 февраля 1966 года

Год издания XIX-й

Цена 2 коп.

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС — в жизнь

ЗА СПЛОШНЫЕ СОРТОВЫЕ ПОСЕВЫ

Недавно состоялось собрание актива работников сельского хозяйства области. Участники собрания обменялись опытом работы. С интересом мы слушали выступления председателей колхозов и специалистов сельского хозяйства. Все они говорили о неиспользованных резервах, о путях дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства. Особое внимание выступающие уделяли повышению плодородия полей и сортовому посеву. И не случайно. Ведь удобрения и качественные семена являются залогом высокого урожая.

Для убедительности приведу примеры из своего хозяйства. В 1964 году основная наша культура — озимая пшеница дала 15,5 центнера с гектара. В условиях Навашинского района неплохой урожай. Но колхозники рассудили по-другому. Если пшеница, посеянная семенами дальней репродукции дала хороший урожай, то при посеве элитными семенами или семенами первой-третьей репродукции можно добиться более высокого урожая. С этой целью было проведено сортообновление озимой пшеницы. Осенью вся площадь, отведенная под эту культуру, была засеяна элитными семенами.

Результат не замедлил сказаться. В 1965 году мы собрали с каждого гектара посева озимой пшеницы по 23 центнера. Прибавка урожая составила 7,5 центнера с каждого гектара. Такой результат был достигнут за счет хорошего удобрения полей и посева высокосортными семенами, так как остальные агроприемы применялись без изменений.

Порадовала урожай и озимая рожь. Ее собрано с каждого гектара по 25 центнеров, или на 9 центнеров больше, чем в 1964 году. А в частности, прибавка урожая от посева высокосортными семенами составила около 4 центнеров с каждого гектара. Оговорюсь, что и озимая рожь высевалась только элитными семенами.

А вот и еще интересный пример. В прошлом году мы

достали немного элитных семян картофеля сорта «Лорх» и засеяли ими 0,3 гектара. С этого участка собрали в расчете на гектар на 10 центнеров клубней больше, чем с гектара общей площади.

Вот почему правление Угольновской артели делает ставку на семена высоких сортовых качеств. Чтобы перейти на сплошные сортовые посевы, нам необходимо произвести сортообновление семян картофеля. Они у нас массовой репродукции. В настоящее время колхоз имеет 8 тонн семян сорта «Лорх» первой репродукции. Это очень мало. Поэтому мы просим производственное управление помочь нам в приобретении элитных семян. На первый случай хотя бы тонн пять. Тогда бы появилась возможность увеличить участок размножения до пяти гектаров. При этом условии наше хозяйство уже в 1967 году полностью бы перешло на сплошные сортовые посевы.

Мы не забываем и о другом. Известно, что любой сорт в условиях низкой агротехники утрачивает те ценные качества, которыми он обладал раньше. Чтобы не допустить преждевременного «вырождения» сорта, угольновские колхозники стараются соблюдать все правила агротехники по возделыванию той или иной культуры. К тому же у нас имеется бригада, которая специально занимается выращиванием семян. Брига-

дир А. В. Поселенова строго следит за тем, чтобы на семенных участках применялись только передовые приемы агротехники, проводилась зяблевая вспашка, в большом количестве вносились удобрения и семена высевались только высоких посевных качеств.

Последнее условие особенно важно. Что толку в сорте, если мы произведем посев некондиционными семенами. Высокого урожая все равно не получим. Не случайно полеводы колхоза уделяют большое внимание качеству семенного материала. Еще с осени группа колхозниц во главе с кладовщицей В. В. Архиповой довела семена до полных посевных кондиций. Если добавить, что на поля хозяйства вывезено большое количество удобрений, а ремонт сельскохозяйственной техники завершается, то можно сказать: мы встречаем весну во всеоружии.

В ответ на обращение, принятое на собрании актива работников сельского хозяйства области, наши колхозники берут на себя следующие обязательства: собрать в нынешнем году зерна по 15 центнеров, а картофеля — по 180 центнеров с каждого гектара. Эта задача по плечу угольновским хлеборобам.

С. Рогожин,
председатель
Угольновского
колхоза.

Сегодня в номере:

- * Навстречу XXIII съезду партии.
- * Вопросам воспитания — важное место.
- * Рассказ о сельском библиотекаре.
- * Искусственное молоко — каждой ферме.
- * Страничка выходного дня.

НАПЕРЕКОР ТРУДНОСТЯМ



Круглосуточно, при любой погоде, преимущественно на открытом воздухе выполняют свои служебные обязанности работники железнодорожного транспорта. Их рабочие места — на путях, среди движущихся вагонов и локомотивов.

Январь был труднейшим месяцем для железнодорожников станции Навашино. Прошли обильные снегопады, а затем последовали жестокие морозы, что создало затруднения не только железнодорожникам, но также грузоотправителям и грузополучателям, которые иногда не имели возможности своевременно обрабатывать прибывшие вагоны.

Несмотря на это, станция работала ритмично, бесперебойно. Прибывшие вагоны без задержек подавались на подъездные пути предприя-

тий Кулебак, Выксы и Навашина.

Лучших итогов по обороту вагонов добилась смена, которой руководит дежурный по станции Б. Н. Воробей. Она сумела сократить местный простой на 0,4 часа по каждому вагону. Замечательно потрудились составитель поездов Н. И. Ермаков со своим помощником А. С. Филиповым, старший стрелочник А. С. Сергеева, стрелочник маневрового поста В. Н. Коростылева, старший весовщик З. А. Колпакова и весовщик В. И. Шкрунина.

Хорошо поставлена в смене и общественная работа. Руководитель смены Б. Н. Воробей, помощник составителя поездов А. С. Филипов, старший весовщик З. А. Колпакова — одни из лучших общественных инспекторов по безопасности движения поездов и технике личной безопасности. Технический информатор Н. Е. Родина является редактором стенной газеты.

Преодолевая трудности, передовая смена станции идет уверенным шагом навстречу XXIII съезду КПСС.

А. Яковлев.

Мясо — государству

Хорошо трудятся в новом сельскохозяйственном году работники животноводства Шилокшанского, Угольновского, Гремячевского и Спас-Седченского колхозов. Они успешно берут намеченные рубежи. Это дало возможность сельхозартелям вы-

полнить полугодовое задание по продаже мяса государству.

Выполнил план продажи мяса Монаковский колхоз. На приемные пункты сдано 11,5 тонны мяса при плане 8 тонн.

Н. Чернов.

25 ЛЕТ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

На днях в Тешинской школе состоялся вечер. Он был посвящен тем, кто в течение 25 лет все свои знания и мастерство отдавал благородному делу воспитания подрастающего поколения.

Среди юбиляров и А. И. Паршина, педагогический стаж которой — 41 год. Вечер открыла Н. Н. Рукавишников. Она поздравила старейших членов своего коллектива, сказав теплые, благодарные слова.

«Наша школа, — говорит она, — вправе гордиться такими опытными учителями, как А. И. Паршина, А. И. Тимофеева, В. С. Аникина, А. Д. Авдонина, К. Н. Воскресенская, М. И. Платонов. Мы благодарны им за их кропотливый нелегкий труд».

Молодая учительница Т. В. Зуева посвятила стихотворение А. И. Тимофеевой, своей первой наставнице, привившей ей любовь

к педагогическому труду.

Много было высказано хорошего и доброго на вечере в адрес юбиляров, и все выступавшие единодушно отметили чуткое и внимательное отношение старших товарищей к молодым, начинающим педагогам.

Председатель месткома Л. П. Купцов вручает юбилярам Почетные грамоты и ценные подарки.

Тронутая вниманием коллег, выступила А. И. Пар-

шина. От имени всех старейших педагогов она поблагодарила товарищей за их чуткость и заботу.

На протяжении всего вечера была теплая, непринужденная обстановка, как бывает везде, где есть человеческая чуткость, внимание и забота о членах коллектива.

О. Сывороткина,
учительница

Тешинской школы.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ— ВОПРОСЫ ВОСПИТАНИЯ

Все чаще и чаще мы слышим по радио, по телевидению, читаем на страницах журналов и газет о воспитании детей, молодежи. В нашем государстве этому уделяется большое внимание.

Тешинский поселковый Совет не стоит в стороне от решения этой важной задачи. Недавно состоялось расширенное заседание исполкома Совета, где обсуждался вопрос о повышении ответственности родителей за воспитание детей. На заседании были приглашены родители «трудновоспитуемых» детей и классные руководители.

В процессе оживленной беседы выяснилось, что такие родители, как Н. Д. Карасева, П. П. Антонова, М. И. Голихина, В. И. Шобонова и ряд других не уделяют должного внимания своим детям, не поддерживают связи с Советом и школой. Некоторые родители недостойно ведут себя дома в присутствии детей, тем самым подрывая свой авторитет в глазах ребят. В результате этого дети с юных лет не понимают отца и матери, не выполняют их требований, уходят из дома на неопределенное время, не сказав, куда, зачем. Как правило, такие дети плохо учатся, совершенно не готовятся к урокам, в школе и на улице ведут себя

не тактично.

На исполкоме мы задали вопрос супругам Лавягиным:

—Почему ваш сын Валентин, ученик 7 класса, учится плохо?

Ответом были сплошные оправдания: «Мы оба работаем на производстве, проверить его знания не можем, в школу сходить не хватает времени».

Следующий вопрос был адресован К. Сажиновой.

—Почему ваш сын Михаил является нарушителем дисциплины? Какую вы с ним проводите воспитательную работу?

—Я, как мать, беседую с ним, ругаю, но отец защищает, на замечания о плохом поведении сына не реагирует,—отвечает Сажинова. —Он говорит, что дети все шалят, такой, мол, возраст.

К сожалению, есть у нас такие еще родители. Хотелось бы им напомнить один поучительный факт. В 1965 году группа ребят несовершеннолетнего возраста Маслов, Уваров, Старов во главе с Колесниковым совершили преступление. Они подломали вагон и похитили оттуда вино. В зале суда отца и матери с глубокой горечью и обидой, со слезами на глазах слушали о темных делах своих сыновей. Спрашивается, что привело этих молодых людей на скамью подсудимых? Кто, как не

отец и мать являются главными виновниками в этом? Где были родители, когда юнцы являлись домой поздно ночью в нетрезвом виде? Именно в нетрезвом виде, из-за вина они и совершили преступление.

Был у нас в Теше и такой случай. В декабре 1965 года решением народного суда гражданка Зуева А. С. за нерадивое воспитание детей, за аморальный образ жизни была лишена материнских прав. Много было слез, но поздно. Советский закон строго оберегает детей от разных пагубных влияний. Конечно, такие случаи единичны, но все-таки наблюдаются.

Эти примеры говорят о том, что некоторые родители небросово относятся к своим обязанностям, не поддерживают связи со школой, с депутатами нашего Совета. А мы ведь, в свою очередь, зная положение дел, могли бы оказать родителям помощь, подсказать, в чем их ошибка.

Советская школа дает учащимся все необходимые знания, готовит их к настоящей жизни, прививает любовь к труду, но ответственность за воспитание своих детей в первую очередь ложится на родителей.

В. Кострюков,
председатель Тешинского
поселкового Совета.

СМОТР РАБОТЫ КРАСНЫХ УГОЛКОВ

В связи с подготовкой к празднованию 50-летия Советской власти завком профсоюза судостроительного завода вынес решение провести смотр-конкурс на лучшую постановку культурно-массовой работы в красных уголках цехов и отделов завода. Срок смотра—с 1 марта по 1 ноября 1966 года.

При подведении итогов смотра будут учитываться разнообразные показатели. Работа каждого красного уголка должна вестись по плану. Чистота, порядок, уют—обязательные требования для всех красных уголков.

Главное внимание будет обращено на содержание работы. Сюда входит проведение лекций, бесед, устных журналов, часов вопросов и ответов, вечеров отдыха, коллективных посещений кино, спектаклей, концертов, турниров по шахматам и шашкам, работа коллективов художественной самодеятельности, оформление наглядной агитации, ее содержание и действенность, наличие библиотек-передвижек.

Коллективы, добившиеся лучших показателей, награждаются Почетными грамотами и денежными премиями на приобретение культурно-инвентаря. Первая премия установлена в размере 70 рублей, вторая—50 рублей, третья—40 рублей.

Советам красных уголков уже сейчас надо позаботиться о том, чтобы добиться лучших результатов в смотре. Они должны составить подробные планы культурно-массовой работы, включить в них разнообразные мероприятия и организовать их выполнение. В цехах и отделах, где советы красных уголков еще не созданы, надо их избрать на ближайшем профсоюзном собрании. Большая роль в смотре должна принадлежать культурно-массовым комиссиям цехкомов профсоюза.

Смотр красных уголков будет способствовать новому подъему культурно-массовой работы на заводе, улучшению культурного обслуживания трудящихся.

К. Николаев.

ХЛОРЕЛЛА В РАЦИОНЕ ЖИВОТНЫХ

Выращивать хлореллу для скормливания скоту первым в Саратовской области начал совхоз «Вяжлинский». Эта водоросль давно уже привлекает внимание ученых и практиков сельского хозяйства. 50 процентов белка, ценнейший комплекс жиров и витаминов—таково богатство хлореллы. И для выращивания ее требуется не более трех суток.

Овладеть методикой производства хлореллы работникам совхозного биоцеха помогли ученые и специалисты Подмосковной научно-про-

изводственной лаборатории Министерства сельского хозяйства РСФСР. Отсюда и получен исходный материал.

Четыреста килограммов хлореллы в виде суспензии биоцех уже передал на фермы своего совхоза и в Аткарский откормочный совхоз. Первые же результаты показали, что суточный привес животных, получающих такой корм, в среднем на сорок граммов выше, чем в контрольной группе. Особенно отзывчив на него молодой.

(Корр. ТАСС).

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

Десятого февраля в Малом зале Дворца культуры состоялся семинар пропагандистов. Сначала присутствующие прослушали лекцию о международном положении, которую прочитал лектор областного общества «Знание» тов. Половинкин.

Затем пропагандисты за-

нимались по секциям, где были проведены семинарские занятия.

Для пропагандистов начальных политшкол были даны методические указания по теме: «Ленинский план построения социализма в СССР». Для пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма проведено теоретичес-

кое собеседование на тему: «Производство и распределение прибавочной стоимости» и даны методические указания проведения занятий по основам ленинского учения о партии. Было прослушано и обсуждено ряд рефератов по теме: «Основные законы материалистической диалектики».

ВЛЮБЛЕННАЯ В СВОЕ ДЕЛО

Сельский библиотекарь. Каким он должен быть? На мой взгляд, это должен быть человек, которому по роду службы полагается доставлять людям радость, нести в каждый дом печатное слово, приучать детей с первого класса полюбить книгу.

Первое, что бросается в глаза пришедшему в Больше-Окуловскую библиотеку, это чистота, порядок, любовное отношение к книге. И хотя само помещение, в котором располагается библиотека, не является ни большим, ни светлым, вас сразу же окружает теплая, уютная атмосфера, вы чувствуете себя здесь, как дома.

На столе, покрытом красным материалом, аккуратно

разложены газеты, журналы. Бросается в глаза яркий стенд «Навстречу партийному съезду» и плакат с рекомендуемой литературой по теме: «Имя его—коммунист».

С большой любовью оформлен уголок юного читателя. Здесь имеется рекомендация «Как читать книгу», подборка «Ильич всегда с нами» и «Учись жить по-ленински!»

Заведует библиотекой страстный энтузиаст своего дела и активный пропагандист книги Альбина Алексеевна Батанина. В библиотеку ежеминутно входят читатели. Это пожилые рабочие и колхозники, пенсионеры. Но больше всего бывает детей. Принимая от

читателей и выдавая им новые книги, Альбина Алексеевна неторопливо рассказывает:

—Наша библиотека в настоящее время насчитывает 8215 томов. Это литература по различным отраслям знаний: сельскохозяйственная, естественно-научная, художественная, общественно-политическая, детская, есть даже техническая. В библиотеке 850 читателей—людей, любящих книгу, аккуратно посещающих библиотеку. Ежедневно их приходит по 50-60 человек.

И действительно, пока мы беседовали, в библиотеке побывало не менее 10-15 человек. С каждым из них библиотекарь поговорит, заинтересует, понравилась

ли книга, посоветует, что почитать еще.

Около десяти лет работает в нашей библиотеке Альбина Алексеевна. Крепко подружились она со своей профессией, сроднилась с ней, полюбила ее. Без отрыва от работы закончила Борский библиотечный техникум.

Много внимания уделяется в библиотеке вопросу изучения родного края. Здесь имеются отдельные полки с книгами, рекомендуемыми для чтения: «Читайте произведения горьковчан», «Знаешь ли ты свой край?», «Нижегородцы—революционеры», «Писатели и поэты—горьковчане».

А. А. Батанина ведет большую разъяснительную,

пропагандистскую работу по книге на селе. Каждую среду (в осенне-зимнее время) приходит она на молочно-варную ферму. Здесь, в красном уголке, с ее помощью оформлены стенды «На страже мира», монтаж картин «Имя Ленина в сердце каждом». Здесь вывешиваются итоги работы животноводов за месяц «Кто впереди?» Только в этом году проведены: тематический вечер «Не допускайте ящур на фермы», обзор литературы по теме «Нижегородцы—революционеры», беседа по книге «Ящур и его искоренение». Прочитана лекция «Международное значение мартовского и сен-

ДУМАМИ О БУДУЩЕМ

Мыслями делятся десятиклассники

Как-то я прочитал слова К. Д. Ушинского:

«Если вы удачно выберете труд и вложите в него всю свою душу, то счастье само вас отыщет».

Я задумался над глубоким смыслом, заложенным в этой фразе. Конечно, у меня еще слишком мал жизненный опыт, но и то, с чем мне уже пришлось столкнуться, убеждает в правильности слов великого педагога.

Во время производственной практики на заводе мне пришлось познакомиться со слесарной работой, и она мне очень понравилась.

Когда я произвожу пока еще несложную операцию на слесарном верстаке, и деталь получается точной и, если так можно выразиться, красивой, я по-настоящему становлюсь счастливым. Я смотрю на деталь. Я сделал ее своими руками. Завтра она получится еще лучше, и я знаю, что мне будет приятно трудиться за верстаком и сегодня, и завтра, и... всегда.

Чем мне нравится профессия слесаря? Главное, в ней привлекает разнообразие выполняемой работы.

Приходится и зубилом рубить, и опилывать, и сверлить, и резьбу нарезать, и собирать узлы машин, да много, чего еще приходится делать.

Я присматриваюсь к работе опытных рабочих, стараюсь приобрести необходимые навыки. Будущее, конечно, покажет, смогу ли я стать настоящим слесарем. Но мне кажется, что тот интерес к слесарному делу и, прямо сказать, любовь к нему, которые я чувствую, помогут сделать это.

Но помимо профессионального мастерства, которое придет с годами, с практикой, нужно еще много поработать и над собой, потому что стать настоящим человеком, отзывчивым товарищем гораздо сложнее и труднее. Только добившись этого, можно сказать по праву: «Да, моя мечта сбылась».

Вот сейчас у меня впереди эта трудная дорога и настоящая борьба за осуществление своей мечты.

Шмаков Александр,
ученик 10 кл. школы № 4.

Харьковская зимостойкая

Отличный урожай—55 центнеров зерна с гектара—дал на сортоиспытательном поле новый сорт «харьковская 60». Выведен он сотрудниками Украинского научно-исследовательского института растениеводства, селекции и генетики В. П. Пахомовой и Д. М. Шербиной.

Как показала проверка, эта рожь не только высокоурожайна: она хорошо пе-

реносит сильные морозы (даже в малоснежные зимы), не полегает, ее легко убирать комбайнами.

Сейчас почти половина всех посевов ржи на Украине занята высокоурожайными сортами, выведенными селекционерами этого института.

Харьков.

(Корр. ТАСС).

тябрьского Пленума ЦК КПСС».

Тесный контакт имеет библиотекарь с сельской школой. На родительском собрании проведен тематический вечер по теме: «Как книги помогают воспитанию детей в школе и дома». Для учащихся во время каникул Альбина Алексеевна сделала обзоры книг: «Народ, имеющих таких детей» — о маленьких героях—горьковчанах, «Воспитывают и книги о писателях».

25 января А. А. Батанина провела в четырех классах школы уроки по теме: «Как читать книгу?», где рассказывала детям, что надо читать, как читать, о том, что лучше поменьше книг прочесть, но подумать над их содержанием и т. д.

Очень много мероприятий намечено у библиотекаря по связи со школой на буду-

щее. Здесь два диспута со старшеклассниками о моральном кодексе строителя коммунизма, целая серия тематических вечеров в 8, 7, 6, и 5 классах, утренники «Имя Ленина—великий пример, знать его должен каждый пионер» в начальных классах и т. д.

Большое, нужное, полезное дело ведет сельская библиотека. Альбина Алексеевна не замыкается в четырех стенах своей библиотеки. Она идет к людям, несет им правду жизни. Она добивается того, чтобы книга была другом для все большего круга односельчан. И очень бы хотелось, чтобы в смотре сельских библиотек, проходящем с мая 1965 года по май 1966 года, Б-Окуловская библиотека заняла одно из достойных мест.

М. Гундоров.

ИСКУССТВЕННОЕ МОЛОКО — КАЖДОЙ ФЕРМЕ

- * Искусственное молоко по наличию белка приравнивается к натуральному молоку
- * Две-три копейки — такова стоимость одного килограмма искусственного молока
- * 400 тонн цельного молока могут сэкономить колхозы и совхоз, применяя искусственное молоко

В хозяйствах нашего района для выращивания молодняка ежегодно расходует большое количество цельного молока. Так, в 1965 году только на выпойку телятам его было израсходовано в колхозах района в количестве 700 тонн. Много молока ушло также на выпойку поросятам и ягнятам. В связи с этим товарность молока понизилась. Она составила по району 70 процентов. А колхозы Гремячевский, Мамлейский, Ломовский и ряд других имели товарность молока еще ниже.

В настоящее время на фермах с каждым днем все больше и больше становится молодняка. Задача всех работников животноводства и зооветспециалистов состоит в том, чтобы полностью сохранить каждого народившегося теленка, ягненка, поросенка. С другой стороны, нужно бороться и за снижение товарности молока.

В хозяйствах нашего района на выпойку одному теленку расходуется в сред-

нем 240-270 литров молока. А нельзя ли часть цельного молока заменить другими продуктами? Безусловно, можно. Опыт передовиков показывает, что для выращивания крупного и здорового теленка достаточно выпить ему 120-150 литров молока, а остальное количество заменить можно искусственным молоком. Ведь в одном килограмме заменителя молока содержится 0,35 кормовых единицы и 35 граммов перевариваемого белка, почти столько же, сколько в натуральном молоке. Если каждому теленку выпить по 80 литров искусственного молока, то хозяйства района продадут дополнительно государству 360-400 тонн цельного молока.

Применение искусственного молока дает прямую выгоду каждому хозяйству. Расчеты показывают, что один килограмм заменителя обходится хозяйству в 2,5-3 копейки, или в 5 раз дешевле цельного молока.

А вот о чем говорит опыт

Новошинского колхоза. Здесь ежедневно готовится 150-200 килограммов молока. Работу по приготовлению заменителя выполняет дежурная телятница. Использование искусственного молока позволило колхозу увеличить продажу цельного молока государству в январе на 45 процентов.

Широко применяется искусственное молоко в Б-Окуловском и Поздняковском колхозах. Но большинство хозяйств до сих пор не занимаются приготовлением искусственного молока, хотя все колхозы, за исключением 3-4, имеют исходные продукты для его приготовления.

Долг каждого заведующего фермой и специалиста сельского хозяйства — заняться этим важным и выгодным для хозяйства делом.

Н. Чернов,
главный зоотехник
производственного управления
сельского хозяйства
района.

Воспитывают личным

примером

За своих детей Александр Николаевич спокоен: они не оторвались от земли, не изменили своему крестьянскому роду. С ранних лет прививал отец своим детям любовь к селу, к колхозным делам. Так росли старшие, в такой же традиции воспитываются младшие. Взять хотя бы Сережку. Вроде бы годами-то и не вышел, школьник еще, а уж летом его не оторвать от работы. Все старается к взрослым поближе, с них пример берет. В сеноуборочную сено к стогам подвозил на лошади, осенью, в свободное от школы время—картофель на фермы.

Александр Николаевич Коблов не нарадуется на паренька: «В меня пошел», —отмечает отец. Мать—Мария Герасимовна—тоже гордится: «И этот по нашей дорожке идет». Старшие уже определились: дочь Нина в сельскохозяйственном техникуме учится. Приезжает на каникулы в родное Коробково. Сын Николай решил механизатором стать. Прошлым летом прицепщиком был, сейчас на тракториста учится.

Скоро, глядишь, и младшие—сыннишка с дочкой—подрастут.

—Помощники, —ласково называют их соседи Кобловых, видя, как они встречают скотину, загоняют ее во двор. Летом родители часто задерживаются на работе, но малыши не отчаиваются, наведут порядок в доме и поджидают мамку с папкой.

РАССКАЗЫ О РОДИТЕЛЯХ

Никаких секретов в воспитании детей у Александра Николаевича и Марии Герасимовны нет. Просто сами они очень трудолюбивые люди, не гнушаются никакой работой. Сам хозяин, как вернулся с германской в Коробково, так и остался в родном колхозе навсегда. Про него говорят односельчане: «Мастер на все руки». И это действительно так. Он и плотник, он и бондарь, он и стекольщик. В зимнее время ремонтирует сельхозинвентарь. Два последних лета ему поручали пасти свиней. Александр Николаевич освоил и трудную профессию животновода. Во многом помогла ему,

конечно, жена, одна из старейших свиноводок колхоза.

Трудолюбие помогло и помогает супругам Кобловым воспитывать детей честными, работящими людьми.

Как-то в конце года семья, собравшись за общим столом, подводила личные итоги за сельскохозяйственный год. Результаты всех порадовали. 1700 трудодней выработали Кобловы.

Интересен, на мой взгляд, такой факт. Александр Николаевич и Мария Герасимовна, несмотря на занятость, после обеда всегда оторвут минутку, чтобы взглянуть в свежую газету. Тут как тут и ребятишки. У них своя газета — «Пионерская правда». Если найдут они в ней что-нибудь интересное, разгладятся, спорить начнут — не унять. Да их и не унимают. Пусть будут посамостоятельнее...

Личный пример во всем: в отношении к семье, к труду—вот главное, что помогает Кобловым воспитывать детей по-настоящему.

Я. Герасимов,
селькор.

НОВОСТИ

науки и техники

Взгляд сквозь сталь

Трудно кораблям на севере. Особенно «старичкам». Из месяца в месяц, из года в год трут их железные бока бесконечные льды, безжалостно разбегают соленые морские воды. Как узнать, надолго ли еще хватит ветерана, какова сегодня толщина его металлической башни? И тянут его в док, и сверлят контрольные отверстия по всему корпусу. И коли крепок еще «старик», заваривают эти отверстия—и снова в путь.

Долго-долго трудятся земснаряды, чтобы намыть плотину гигантской ЭС. С большой скоростью мчится по металлическим трубам пульпа—смесь воды и грунта—и трет, трет изнутри их стенки. Как быстро уменьшается их толщина? Это надо знать, иначе недалеко до аварии. Значит, опять сверлить?

Нет, теперь в этом не будет необходимости. Недавно прошел государственный испытания специальный прибор, разработанный Всесоюзным научно-исследовательским институтом радиационной техники. Это переносный радиоизотопный отражательный толщиномер ТОР-1. Он незаменим для измерения толщины металлических листов, стенок, труб и емкостей, если доступ к измеряемому объекту возможен лишь с одной стороны. Метод измерения предельно прост: достаточно приставить датчик к объекту—и на шкале прибора отложится результат. Радиоизотопный толщиномер весьма производителен (один замер в минуту) и позволяет контролировать толщины от 0,5 до 16 миллиметров.

Успешное испытание ТОР-1 на Центральном ремонтно-механическом заводе Мосэнерго и в базовой изотопной лаборатории автозавода имени Лихачева позволяет начать их выпуск в 1966 году.

Сварочный агрегат

Самые маленькие в мире сварочные агрегаты выпускает западногерманская фирма «Нистераль». Агрегат оборудован двигателем внутреннего сгорания, вместе с которым весит всего лишь 25 килограммов. Аппарат вырабатывает переменный ток, регулирование которого осуществляется ступенчато. Максимальная сила тока 170 ампер. Добавление выпрямителя превращает устройство в агрегат постоянного тока, который также регулируется ступенчато.

СТРАНИЧКА ВЫХОДНОГО ДНЯ

ВСТРЕЧИ И НАБЛЮДЕНИЯ

ЛЮБЕЗНЫЙ ЦАРЕНЬ

Они сидели напротив меня. Парень и девушка. В пригородном вагоне все обращали внимание на симпатичную пару: они оба высокие, с юными счастливыми лицами, у обоих крупные выразительные глаза. Парень, положив руку на плечо подруге, что-то любезно говорил. Хотя и смущали они некоторых соседей такой «вольностью», но все-таки многие по-хорошему завидовали им. Особенно девушки: еще бы—такая любовь!

Встретиться пришлось еще раз.

Я торопился на работу. «Москва—Иркутск» должен отойти из Муромы через пятнадцать минут. На перроне стояли они. Она в модной шубке, он—в коротком пальто, в шапке «москвичке». Теперь я их знал: Валерий и Нелли.

На саночках прижались друг к другу два чемодана. «Поженитесь», — мысленно отметил я. Вздвигнувшие молодожены кого-то поджидали, поглядывая на вокзальные часы. Валерий уга-

дывал любое желание Нелли. Вот он с готовностью сбегал за кексом. Любезно поправил на подруге красивый шарфик. Предложил ей присесть на чемоданы. Снова люди завидовали им.

Ожидаемый «кто-то», наконец показался. Пожилая женщина торопливо трусилась к поезду. Валерий помог жене подняться в вагон, подал ей чемоданы и... ногой отшвырнув саночки навстречу бегущей, взялся за поручни.

—Валерик, Валерик,—кричала вслед ему женщина.

Валерик сквозь зубы зыкнул: «Иди ты к чорту, старуха», и вошел в тамбур. Возмущенные пассажиры заговорили: «Ты что, сопляк, как относишься к матери!», «Салага» и т. д. Нехотя Валерий сошел на перрон.

—Ну, что ты?

Старушка протягивала ему трешницу: «Возьми, внучек, сгодится». Тот небрежно сунул деньги в карман и, не попрощавшись, ушел.

Пока Нелли счастлива. Что будет дальше?

У САМЫХ МАЛЕНЬКИХ ЛИЧНОЕ МНЕНИЕ

Вовка с Галкой впервые увидели новорожденную. Это их двоюродная сестренка. Она все время плачет. Поэтому Галка не отходит от маленькой. Хотя Галя и старше Вовки, в школу хо-

дит, но у него сложилось свое мнение о родственнице.

—Мама, — шепчет он на ухо матери, скривив лицо в презрительную гримасу.— Мама, она—плакса.

МУЗЫКА УШЛА

Я перебирал струны гитары, когда Лида, четырехлетняя соседская девочка, вошла ко мне и застыла с пальчиком во рту. Я дал ей гитару. Она провела пальцем по струнам и послушала. Понравилось. Еще раз

попробовала и, заглянув в отверстие верхней деки, спросила:

—Там кто сидит?...
Струна, дозвонев, умолкла. Девочка вздохнула.
—Музыка ушла.

Ю. Беньковский.

ГЛУБОКОЕ ЗАМОРАЖИВАНИЕ

Способ глубокого замораживания с целью сохранения пищевых продуктов находит все более широкое распространение.

Швейцарская фирма «Эшер-Висс» выпускает установки для глубокого замораживания, так сказать, индивидуального пользования, емкости 100, 160, 270, 350 и 500 литров. Установка обеспечивает снижение температуры продуктов от плюс двадцати до минус двадцати градусов по Цельсию в течение одного часа. При необходимости температуру можно снизить до минус 35 градусов. Тепловая изоляция из пенополиуретана сводит теплопотери, а следова-

тельно, и расход электроэнергии до минимума. Установка может использоваться и в качестве холодильника.

Новый фотоаппарат

Одна из фирм ГДР выпустила первую в мире фотокамеру с вмонтированной электронной лампой-вспышкой. Она вмонтирована там, где обычно помещается экспонометр.

Фотоаппарат снабжен устройством, которое автоматически устанавливает выдержку и диафрагму в зависимости от условий освещенности в данном месте.



Рабочие и служащие судостроительного завода Б. Ф. Воронин—инженер-конструктор СКБ, В. А. Колпаков—мастер цеха № 8, А. В. Редькин—радиограф, Г. П. Рогожин—автогенщик цеха № 3, И. Ф. Жулин—сборщик цеха № 2, И. М. Заскалин—маляр цеха № 7 за нарушение общественного порядка в нетрезвом виде были привлечены и подвергнуты административным штрафам. (Из протокола заседания административной комиссии при исполкоме райсовета).

Песня не из кинофильма „Высота“

Не тунядцы и не лодыри,
Они в завод с утра идут, бредут.
И инженеры, и рабочие,
И мастера, конечно, тут.
Они за план как будто ратуют,
За дисциплину—тоже всей душой.
На них начальство смотрит, радуясь,
Мол, наши люди—«на большой».
Но только сумерки над городом—
Забыв завод, забыта совесть, честь.
Ничем не оторвать от горлышка,
И денег пропитых не счесть.
Они шумят вовсю в автобусах
И машут кулаками, охмелев.
И в суд идут на утро с робостью,
И не кричат «Да что мне лев!»
В заводе все в недоумении:
Ведь парни—«на большой!» Ну как же так?
Их пожурят немножко в смене и
С улыбкой скажут:
Вот чудак!

Водка в плен берет Ивана
Ровно через полчаса:
Он «в бутылку лезет»
спяная,
Лает злей цепного пса!
Каждый раз получку Сени
Мастер требует «обмыть».
Он не мастер обучения,
Но завязатый мастер пить...
Между двух привычных
«точек»
Пьяный Клим шатается.
Протрезвиться, видно,
хочет,
Но... не получается!
Художник Б. Резанов.
Стихи А. Стоврацкого.
(Издательство «Агитпла-
кат»).



Редактор С. А. КАРНАЕВ.

Телевидение

13 февраля
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА.
10.00—«Будильник». 10.30—
Для воинов Советской Армии
и Флота. Кинопрограмма.
11.30—«Московский Кремль
вчера и сегодня». Большой
Кремлевский дворец. 12.00—
Для детей. «Карнавал у Ма-
кусинов». Передача из Польши.
12.45—«Телевизионное
окно сатиры». 13.00—Первен-
ство мира по мотогонкам на
льду. Передача из Ленин-
града. 15.30—«Музыкальный
киоск». 16.00—«Поет народ-

ная артистка Молдавской
ССР В. Савицкая». 16.30—
«Новости дня». Киножурнал.
16.40—«Дороги дружбы».
Концерт-очерк. 17.20—«Как
начинались великие книги».
Передачу из Библиотеки им.
Ленина ведет И. Андрони-
ков. 18.20—«Свет и тени».
18.50—«Живые и мертвые».
Художественный фильм. 2-я
серия. 20.30—Телевизионные
новости. 21.00—«КВН-66».
23.00—Первенство мира по
конькам среди женщин. Пе-
редача из Тронхейма.